



香港主流舆论及社会各界表示

习主席讲话指引香港民众团结一心止暴制乱

据新华社香港11月15日电(记者周文其)当地时间11月14日,中国国家主席习近平在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势表明中国政府严正立场。香港主流舆论及社会各界15日表示,习主席的讲话向世界展示了中央政府维护香港繁荣稳定与国家主权、安全、发展利益的坚定决心,将指引香港各界民众团结一心,以更坚定的决心支持特区政府止暴制乱。

《大公报》社评表示,习近平主席的讲话是中央对香港局势的最新分析及定性。讲话中的三个“坚定支持”、三个“坚定不移”一气呵成,既有丰富内涵,更是高屋建瓴为解决香港问题提出明确的方向和方案。中央对解决香港目前面临的问题有足够的定力、充分的信心、多样化的手段。中央坚定支持特区政府依法止暴制乱,体现了对“一国两制”的尊重,对特区政府的信任。止暴制乱责任重大,不是单靠个别部门单打独斗,需要香港特区行政、立法、司法机构共同努力。香港《文汇报》社评强调,习

平主席代表中央对香港止暴制乱、恢复秩序提出了明确的要求和指引,对香港各界寄予厚望,增强了大家对止暴制乱的信心。同时,习近平主席高屋建瓴、坚定有力的表态,也表明了中国在原则问题上寸步不让,粉碎了部分势力颠覆香港、扰乱中国的幻想。

《香港商报》时评强调,习近平主席选择在国际场合就当前香港局势表明中国政府严正立场,向全世界释放了强烈的信号,讲出了目前香港发生的是激进暴力犯罪行为的真相,让全球更清晰地看清楚香港社会风波的实质。有国家作为最坚强的后盾,有中央的全力支持,相信特区政府、特区政府、警队、司法机构会更加积极作为,竭尽所能止暴制乱、恢复秩序。

全国政协常委、香港友好协进会会长唐英年表示,习近平主席的讲话为香港应对当前困难、重拾和谐稳定提供了关键支持,自己也将发挥一切所能,为习近平主席讲话中提到的三个“坚定支持”、三个“坚定不移”做出最大的努力。

全国人大常委会委员谭耀宗

说,这一讲话清楚地指出了当前香港面临的问题及解决办法,香港特区内外部应动员一切力量,以更强有力的手段依法止暴制乱。

港区全国人大代表、香港民建联副主席陈勇说,讲话证明习主席、中央政府与广大内地同胞是香港最坚强的后盾。有了如此强大的支持,香港各界有更大的信心与勇气全力止暴制乱。

港区全国人大代表、香港工联会会长吴秋北表示,习近平主席的讲话向反对派和外部势力发出警告,有中央政府的支持,暴徒、反对派、外国势力反中乱港的政治图谋注定无法得逞。

港区全国政协委员、香港特区立法会议员梁志祥说,习近平主席提出的“坚定支持香港司法机构依法惩治暴力犯罪分子”十分重要,如果法院对暴力违法案件作出具有阻吓力的判决,相信会让更多人警醒,从而制止暴力、恢复秩序。

港区全国人大代表吴亮星强调,法治是香港核心价值,香港一定要重视法治、坚持法治、用好法治,各部门要通力合作,才可以真

正止暴制乱。

港区全国政协委员魏明德表示,正如习主席所说,止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。这也是广大香港市民的共同诉求。

全国港澳研究会理事邓飞表示,习近平主席的讲话向全世界重申了中央政府贯彻“一国两制”方针的庄严承诺,展现了中央政府对“一国两制”框架下处理好当前香港面临问题的高度自信。同时,这一讲话也表明止暴制乱不是单个部门的职责,需要香港各个机构、社会各界共同努力。

港区全国政协委员吴旭洋说,香港百姓的日常生活已受到严重影响,因此,必须按照习近平主席的要求,对破坏香港法治和人权、挑战“一国两制”原则底线的行为予以坚决制止和惩处。

“守护香港大联盟”召集人、律师黄英豪认为,习近平主席的讲话将香港修例风波清晰定性,并将止暴制乱与恢复秩序表述为“香港当前最紧迫的任务”,这对解决香港目前的困局提出明确要求,相信有助于各部门统一认识、共同遏止暴力。

新华社北京11月15日电 国务院港澳事务办公室发言人杨光15日发表谈话表示,习近平主席14日在巴西就香港局势发表的重要讲话,发出了中央政府对于香港止暴制乱工作的最强音,国务院港澳办全力支持香港特别行政区政府依法加大对激进暴力犯罪活动的惩治力度,尽快恢复社会正常秩序。

杨光说,习近平主席心系香港,在巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤时就香港当前局势发表重要讲话,表明中国中央政府的严正立场,这是中央政府在修例风波持续5个多月,特别是近期激进暴力犯罪活动升级的情况下,对止暴制乱工作发出的最强音,句句千钧,振聋发聩。习近平主席的重要讲话,深刻指出了激进暴力犯罪活动的严重危害和实质,明确宣示了中央政府对香港局势的基本立场和态度,明确提出了当前最紧迫的任务,为稳定香港局势指明了方向和路径。这一重要讲话是对林郑月娥领导的特区政府的强有力支持、对广大市民的巨大鼓舞、对激进暴力分子及其幕后支持势力的严厉警告。我们将坚决贯彻落实习近平主席的重要讲话精神,继续坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机构依法惩治暴力犯罪分子,通过各种方式支持和鼓励香港社会各界人士进一步凝聚起反暴力、护法治、保稳定的压倒性正能量,促使香港尽快结束乱局,恢复社会稳定。中央政府和全国14亿人民永远是香港战胜任何风险挑战的最坚强后盾。

国务院港澳办发言人发表谈话表示
坚决贯彻落实习主席巴西讲话精神

当务之急是止暴制乱、恢复秩序

人民日报评论员

在全港多区疯狂打砸纵火、瘫痪道路交通、破坏列车轨道,向行进中的列车投掷燃烧弹,无差别残害普通市民,把暴力引入校园……连日来,香港暴力犯罪分子不断升级破坏活动,已经将这个城市推到了极为危险的境地。

“止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。”在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,国家主席习近平就当前香港局势表明中国政府严正立场,明确宣示中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移,将继续坚定支持行政长官带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方

严正执法,坚定支持香港司法机构依法惩治暴力犯罪分子。

5个多月来,香港暴力犯罪分子的所作所为已远远超出“和平集会”“言论自由”和人类文明、人性道德的底线。暴徒们自称与弱者同行,却无差别地欺凌手无寸铁的市民;自称和平示威,却有组织、有预谋地纵火、袭警;自称捍卫民主,却遵循“顺我者昌,逆我者亡”的荒谬逻辑;自称捍卫自由,却限制他人人身自由、言论自由,剥夺市民“免于恐惧的自由”,让他们无时无刻不处在危险之中。

人们已经看得很清楚,所谓“反修例”不过是虚伪的借口,香港激进分子就是要制造“黑色恐怖”,为了捞取政治利益,已无所不用其极。香港经济连续两个季度环比下

跌,已经步入技术性衰退,今年香港经济极可能出现负增长。现在,一个事实愈发清晰:不与暴力割席,暴力就会绑架自己;同情暴徒、做暴力的帮凶,暴力必然反噬自身;所谓“违法达义”,只会让香港永无宁日。暴力已经损害香港的繁荣稳定,并正在危及香港的公共安全。止暴制乱、恢复秩序,市民才有福祉,香港才有未来。

极端暴力活动是任何社会都绝不能容忍、绝不会姑息的。止暴制乱、恢复秩序,是香港行政、立法、司法机关的共同责任。我们坚决支持特区政府、香港警方和司法机关坚守法治原则,采取更有力、更果敢、更有效的行动,强力遏制打击各种违法暴力犯罪行为 and 恐怖主义行径,保护香港居民的生命

财产安全。我们呼吁香港社会进一步认清煽暴派为一己政治私利,不惜破坏香港整体利益的丑恶面目,每一个真正热爱香港的市民都应站出来向暴徒说不、与暴力割席,凝聚起反暴力、护法治、保稳定的正能量。我们坚决反对任何外国政府、组织和个人为香港的激进势力和暴力分子张目,对以任何形式插手香港事务、干涉中国内政的行为,必将采取有力的措施坚决予以反制,坚定维护中国主权、安全、发展利益。

香港不能再乱下去了!止暴制乱,恢复秩序,还香港以安定,还民众以安宁,这是人心所向,也是大势所趋。历史早已证明,顺潮流者昌,逆潮流者亡。(载今日《人民日报》新华社北京11月15日电)

香港暴徒攻击无辜市民致死 港澳办表示严厉谴责

据新华社北京11月15日电 国务院港澳事务办公室新闻发言人杨光15日就香港一名无辜市民遭暴徒伤害致死和香港特别行政区政府律政司司长郑若骅女士在伦敦遇袭受伤事件发表谈话,对施暴者予以严厉谴责,呼吁尽快将暴徒绳之以法。

杨光说,11月13日下午,在香港新界上水地区一群暴徒疯狂攻击清理路障的市民,致使一名70岁的罗姓清洁工人严重受伤,经救治无效于14日晚去世。这是“修例风波”以来在香港暴力活动中丧生的第一位市民。伦敦时间11月14日,香港特别行政区政府律政司司长郑若骅

在当地参加一场仲裁讲座时遭到数十名暴徒围攻并受伤。我们对上述极端暴力行径表示极大愤慨和严厉谴责,对去世长者表示深切哀悼,对郑若骅司长表示深切慰问。

杨光表示,近来香港暴力活动升级,严重践踏法治和社会秩序,危及香港居民的人身安全。暴徒除了在香港实施打砸抢杀等暴力活动之外,还将黑手伸向境外,竟然对特别行政区政府官员行凶,可谓丧心病狂、嚣张至极。对这类严重犯罪行为,必须依法严惩。

杨光表示,习近平主席14日在巴西就香港局势发表的重要讲话,发出了中央政府对香港止暴制乱的

律政司司长在英遭围攻受伤 外交部要求彻查捕凶

最强音。我们坚决支持香港特别行政区行政、立法、司法机关采取一切必要措施,履行止暴制乱、恢复秩序这一最紧迫的职责和任务。希望香港各界人士擦亮眼睛,旗帜鲜明地反对一切暴力行径,支持有关方面追究暴力犯罪分子的刑事责任。

据新华社北京11月15日电(记者成欣)针对香港特别行政区政府律政司司长郑若骅在英国遭反中乱港分子围攻受伤一事,外交部发言人耿爽15日表示,中方要求英方立即彻查这起事件,全力抓捕凶徒,切实保护所有中国在英人员的人身安全与尊严。

在当日例行记者会上,有记者

问:据报道,香港特区政府律政司司长郑若骅11月14日在英国伦敦出席活动时遭到蒙面人围攻,被人推倒受伤,正在医院接受救治,你对此有何评论?

耿爽说:“我们对香港特区政府律政司司长郑若骅在英国遭反中乱港分子围攻受伤一事表示强烈愤慨和严厉谴责。中国驻英国使馆第一时间派人赶赴现场进行处置、提供协助,并要求英方立即为郑若骅司长提供安全保护。中国驻英大使刘晓明也将前往医院探望郑若骅司长。”

耿爽指出,这起骇人听闻的袭击香港特区政府高官事件发生在英国,也与一段时间以来英方一些政

要在涉港问题上是非不分、颠倒黑白,明里暗里为暴力违法行为张目,为反中乱港分子站台有直接关系。如果英方不改变其错误做法,继续火上浇油、推波助澜,必将遭到反噬,贻害自身。

“我们要求英方立即彻查这起事件,全力抓捕凶徒,将肇事者绳之以法,切实保护所有中国在英人员的人身安全与尊严。我们敦促英方在涉港问题上谨言慎行,不要再发出错误信号,不要再挑拨离间,不要再插手香港事务,不要再干涉中国内政。”耿爽说。

耿爽强调,止暴制乱、恢复秩序是当前香港最重要的任务,也是香港社会各界最广泛的共识和最强烈的呼声。中国中央政府将继续坚定支持行政长官带领香港特区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机构依法惩治暴力犯罪分子。